



2022年10月7日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 照排:张婧 审读:邱立波

# 秋意渐浓

在这个清风微凉的季节,极目远眺,发现周围秋意渐浓。绿油油的草坪已经枯黄;枫树叶子也半红半黄的;一个个大橘子变成了橘黄色,高挂枝头;各式各样的菊花开得正艳;各类农作物也陆续成熟,即将迎来收获的好时节。让我们一起徜徉在静美的秋天里,感受诗一般的秋意。

## 秋天是一本书

镇海区实验小学210班  
钟玥雅(证号2213447)  
指导老师 徐思敏

秋天是一本香香的书,金桂飘香。  
秋天是一本红红的书,枫红似火。  
秋天是一本丰收的书,硕果累累。  
秋天是一本旅行的书,大雁南飞。  
秋天是一本会唱的书,落叶唰唰。

## 秋风爷爷

宁波杭州湾新区  
世纪城实验小学309班  
潘彦吟(证号2209825)  
指导老师 宋雅萍

天高了,地宽了!  
乐得秋风爷爷到处跑。  
秋风爷爷对着小草吹口气,  
小草跑哇跑,  
换上一件金铠甲。  
秋风爷爷对着小溪唱首歌,  
小溪笑哇笑,  
掀起一个个小浪花。  
秋风爷爷对着菊花跳支舞,  
菊花乐哇乐,  
换上五颜六色的花裙,  
跳起小舞蹈。

## 金秋桂花

海曙区古林镇中心小学304班  
龚子皓(证号2215385)  
指导老师 赵丽尔

秋天来了,  
你看,树叶黄了,  
你闻,桂花香了。  
校园里飘着阵阵清香,  
淡淡的,迷人的。  
桂花是小小的,金黄的。  
桂花是一团团的,相拥在一起的。  
突然,起风了,  
淘气的桂花从树上跳了下来,  
落在地上,  
落在草丛上,  
落在小朋友的头上。  
我爱这香味迷人的桂花,  
我爱这桂花盛开的秋天!



## 菊黄蟹肥

镇海区中心学校箭湖校区403班  
郑伊一(证号2212904)  
指导老师 朱传芝



## 秋风起

镇海区艺术实验小学304班  
沈子好(证号2213163)  
指导老师 马建新

## 秋

宁波市惠贞书院302班  
王廷与(证号2211440)  
指导老师 朱展

秋,是一个五彩缤纷的季节,同春一样温柔,同夏一样热情,同冬一样有趣。

秋天,是位神奇的魔法师。它走到田野:田野像金色的海洋,微风拂过,麦子摇摇脑袋,对农民们表示感谢。它走到果园:苹果露出红红的笑脸,冲着果农们微笑。柿子像晶莹剔透的红宝石,高傲地挂在树上。栗子像一个个蜷缩着身子的小刺猬,你挤我碰,好像在争抢地盘呢!它走到森林公园里,挥舞着手中的魔法棒:巴掌般的枫叶像火一样红,摇摆着身子,在微风中跳着芭蕾舞。

秋天,是一位天才音乐家。秋风吹过,树叶发出“沙沙”的声音,飘落了满地金黄。人们踩上去,“刷刷”作响。麦子成熟了,南瓜丰收了,一派五谷丰登的景象。农民伯伯咧开嘴巴,像个小孩子似的哈哈大笑。

秋的颜色是五彩斑斓的,秋的声音是悦耳动听的,我爱秋天。

## 三片金色的落叶

海曙区镇明中心小学  
云石校区301班  
李沐紫(证号2213656)  
指导老师 毛亚红

校园里有一棵银杏树,正值秋天,树妈妈的怀抱里飘下来三片金色的落叶。

这三片落叶在校园里天天看着活泼可爱的孩子们。有一天,一片落叶说:“我想被小朋友们捡起,做成书签夹在书里。”一片落叶说:“我也想被小朋友们捡起,做成一幅树叶贴画。”第三片落叶说:“嗯,我也想要被他们捡起来,做成树叶帽子。”

这时,一个小女孩从它们身边经过,她捡起第一片树叶瞧了瞧,自言自语地说:“这片树叶真好看,我可以拿它当书签。”于是,第一片如愿成为书签。一个男孩仔细地看了看第二片落叶,心想:这叶子太美了。便把第二片也捡走了,于是,第二片落叶变成了树叶贴画。只剩下孤零零的第三片落叶了。突然下起倾盆大雨来,一只小蚂蚁连忙躲在了第三片落叶下。这片落叶觉得有点可惜,不过它转念一想,做一把小伞也挺好的。于是,第三片落叶变成了小伞。

这三片落叶靠着自己的本领,都变成了有用的树叶。虽然它们离开了树妈妈,但校园里充满了金色的回忆!

## 秋天的颜色

北仑区小港中心学校202班  
周智伶(证号2216608)  
指导老师 胡秋艳

秋天是什么颜色?  
稻谷说:“秋天是黄色的,我就是让秋风吹黄的。”  
高粱说:“秋天是红色的,我就是叫秋风染红的。”  
棉花说:“秋天是白色的,不然,我哪里会有这银装素裹呢!”  
松柏说:“秋和夏没有什么区别,就像我一样青翠。”  
秋天听了,摇摇头说:“不,不,不。我是五彩缤纷的,如果我只属于一种颜色,那会是多么单调啊!”

## 秋种

北仑区小港中心学校202班  
邵浩琛(证号2216612)  
指导老师 胡秋艳

今天,天气晴朗,我早早地就起来了,因为外婆说带我去种菜。

一到地里,我就拿着锄头开始挖地。不知是不是地太硬,我挖得好费力,可是我看外婆挖得很轻松啊。我就去问外婆为什么,外婆说:“因为我力气大,你力气小。”听了外婆的话,我就更加用力地挖,突然感觉锄头轻了,一看,锄头怎么跟锄头柄分开了?原来挖地不仅是个力气活,还是一个技术活。后来,外婆整地,我撒种子。

今天不仅让我体会到了“粒粒皆辛苦”,还让我知道了不仅有春播,还有秋种。



## 秋景

慈溪润德小学教育集团604班  
张艺凡(证号2219460)  
指导老师 施春央

## 秋天的发现

北仑区岷山学校307班  
徐向贤(证号2217606)  
指导老师 刘燕君

今天,秋高气爽,万里无云,爸爸妈妈带我去户外散步。

我们来到田野。秋天的田野充满丰收的喜悦。稻子金灿灿的,像撒了一地的金子;成片的大豆藤摇动着豆荚,发出哗啦啦的笑声;黄灿灿的玉米也长出了长长的胡须,好像在说:“我们成熟了,快带我们回家吧!”

穿过田野,我们来到了枫树林。枫树上的叶子已经由绿转红,远远望去,就像一团燃烧的火焰在摇动。一阵秋风吹来,树叶发出“哗啦”声,它在演奏一首秋天的歌。有几片枫叶飘在空中,像一只只美丽的红蝴蝶在翩翩起舞。我们走在枫树林的石板路上。石板路像铺上了一块印着枫叶图案的地毯,从脚下一直铺到很远很远的地方……

秋天,带给田野的是一首丰收的歌,带给枫树林的是一首火红的歌,带给我们的是一首欢乐的歌!

## 秋天

海曙区集士港镇中心小学308班  
张加铁心(证号2214341)  
指导老师 王锋

秋天是一个魔术师。她把叶子变黄了,把天气变凉了。

秋天是一个美食家。外婆家的柿子树上挂满了柿子,远看就像一盏盏小灯笼。院子里的橘子树上挂满了绿油油的橘子,一阵微风吹来,橘子笨拙地摇头晃脑。池塘里的荷叶像一把把撑开的小伞,粉嫩的荷花凋落了,露出了美味的莲蓬。

秋天是一个导游。她带领着外婆家屋檐下的小燕子和其他候鸟一起去南方度假。

秋天是一个画家。中山公园里,银杏树的叶子轻轻地飘落下来,就像一只只翩翩起舞的金蝴蝶。

秋天真是一个美好的季节,让我想起了一首诗:“荷尽已无擎雨盖,菊残犹有傲霜枝。一年好景君须记,最是橙黄橘绿时。”

## 秋日上学路

宁波大学附属学校小学部305班  
邵梓恒(证号2216289)  
指导老师 邵赛亚

清晨,我走在上学的路上,秋风吹过我的脸颊,有着一丝丝的凉意。树上的叶子有一点点黄,增加了几分秋意。马路上人来人往,很多都是去上学的,有的懒洋洋地背着书包,一脸睡意;有的坐在电瓶车上吃着早点;还有的则精神抖擞地走着,各有各的姿态。

走了一会儿,经过一座小桥,桥下有一条小河,河面时不时出现一圈圈波纹,大圈里面套着小圈,多像一只蜗牛的壳啊!

再往前走点,有一个小公园,里面绿树成荫。起风时,树枝左摇右晃,像是在说:“祝你上学快乐!”

散落的叶片在阳光的照耀下变得金黄金黄,迎着太阳,我也开启了崭新的一天……



## 好“柿”连连

镇海区骆驼中心学校403班  
葛悠悠(证号2200567)  
指导老师 王金玲



## 把秋天留在画中

慈溪润德小学教育集团507班  
张彦妮(证号2208283)  
指导老师 姚美珍